

ZPRÁVY ZAHRAJČIČNÉ.

Telegrafické

Ve Vládní umřel známý hudební skladatel Johan Straus. Jest stár 74 roky.

Chebšská obec rada usnesla se podati císaři pamětní spis, v němž vysvětluje se affera drů. Tiefertunka a Miřičky. Dr. Miřička, jak známo, obhajoval dr. Tiefertunka, jenž žaloval dva říšské německé úředníky pro utrhaní na cti, neboť obviňovali Tiefertunka z velezrady. Pamětní spis pojednáváti bude také o tom, že v Chebu nemělo by se mluviti česky na radnici, poněvadž to dráždí německý cit tamního obyvatelstva.

Rakouský následník trůnu, František Ferdinand, zasnoubil se prý s princeznou Mathildou, dcerou prince Ludvíka bavorského. Tato rozena jest roku 1877.

Německý císař proslavil se zase jednou a sice tentokrát odporučením mýdla jako nejlepšího prostředku proti šíření se tuberkulósy. "Odporučení" toto vyslovil členům tuberkulósového kongresu, kteří pozváni byli císařem do postupimského zámku ku hostině.

Pro cestovatele americké a anglické bude v Římě postavena nemocnice, kde budou ošetřováni a léčeni ti, kteří na cestách onemocní. Itálie jest zemí krásnou, avšak ošetřování nemocných jest tam na stupni velmi nízkém.

Theodore Mommsen, známý nepřítel všeho Slovanstva, jak nešťastněkrát dokázal, opětě straší v Rakousku. Vídeňský "Arbeiter Zeitung" uveřejnil několik výřatků z jeho "Římských dějin", jež pojednávají o úpadku starého světa, načež byl časopis skonfiskován a trestní stíhání přeneseno bylo i na Mommsena, který, kdyby bydlel v Rakousku, byl by stíhán pro přestoupení § 300 trestního zákonníka rakouského "pro pobuňování proti stávajícím institucím a zákonům", jež se trestá vězením do 6 měsíců. — Mommsen, když se dozvěděl o této konfiskaci, byl úplně spokojen, neboť vídeňská vláda opatřuje mu prý lacinou reklamu.

Španělsko prodalo Německu ostrovy Karolinské, Pelewské a Marianské za 25 milionů peset, vymínilo si však tři uhelné stanice na každém souostroví s podmínkou, že Německo bude je chrániti. Španělsko rovněž získalo prospěšnou obchodní smlouvu. Karolinské soustroví objeveno bylo roku 1543 Lapezem de Vilaloboz, španělským plavcem a pojmenováno na počest Karla V. Mají 1000 čtv. mil rozlohy a 28,000 domorodých obyvatel. Pelleské ostrovy mají malou cenu. Leží východně od jižní části ostrovů Filipinských. Cenější jsou Ladróny (Mariany). Podnebí je tu velmi příjemné. Ladróny byly objeveny roku 1521 Magellamem. Pojmenoval je Ladróny vzhledem k velké náchyllosti domorodců ke krádeži. R. 1667 Jezuité založili zde osadu. Karoliny jsou na východ od ostrovů Pelleských, kdežto Mariany leží na sever a na východ od Karoliny. Spoj. Státy vlastní Guam, hlavní ostrov skupiny Marianské, který postoupen byl jim při uzavírání smlouvy se Španělskem.

Postovní parník St. Louis vjel na měličnu u tvrze Calshot, blízce Southamptonu. Kapitánem parníku jest Randle.

Tod Sloan, americký jockey, jenž v Londýně poslední dobou mnoho povyku nadělal svými vítězstvími při dostiškách, jest prý přetřvívá smrti jockeys Holocausta, jenž při dostiškách přišel o život, a sice zlostylností Slovanovu, jenž nechtěl, aby Holocanste zvířel.

V Bahii, v Brazílii, objevila se žlutá zimnice. Asi půl tuctu mladých Angličanů, zaměstnaných v pisárnách, podleho této nemoci. Anglický kaplan je pohřbil.

Parník Alameda, plující z Austrálie přes Apii, na samojských ostrovech, přibyl v San Francisku se zprávami dopisovatele asociace válečného tisku. Dle této zprávy přibyl dne 13. května do Apie parník Bulgaria, vezoucí komisaře Spoj. Států, Anglie a Německa. Po jich přijezdu dodány jim byly dopisy od Malietoa Tanu a Mataafy, v nichž komise jest vítána. Oba dopisy byly potvrzeny. Komise nezamýšlí odvíjeti veřejně schůze, dokud důkladně neprozkoumá tamní poměry. Rozmluvu měli s třemi konsuly, admirály a kapitány anglického loďstva, a

chefem policie a se zástupci anglické misijní společnosti a římsko-katolické asociace. Dále romlouvali i s králem Tanu a den po té s Mataafou, jenž s pěti svými náčelníky přišel do Apie, jimž byl zaručen volný příchod i odchod. Mataafa jest velmi rozčilen, že přívrženci Malietovi rozbili mu hlavní pevnost Letopia a vyjádřil se, že nikdy Tanu neuzná za krále. Malietoa Tanu uznán byl králem Američany a Angličany u přítomnosti loď Philadelfia a Tauranga. Mataafa se svými lidmi stále opevňuje, avšak na ostrovech panuje klid, poněvadž admirál Kautz vydal ultimatum, aby ve 24 hodinách na vytknuté jím území se odebrali a tam pod trestem zastřelení zůstali, až do rozhodnutí komise.

Na presidenta francouzské republiky, Loubeta, útočeno bylo při příležitosti velikých závodů autemobilských shluknuvším se lidem. Na cestě ku závodům křičely davy lidí na presidenta, jež provázal premier Dupuy a gen. McBailloud, "Panama", "Snižte Loubeta" a "Ať žije armáda!" Několik výkřiků "Ať žije Loubet" zaniklo úplně ve vřavě. Policie ovšem brzy rozprásla davy, zatknouc hojně výtržníků. Během závodů sváděly se menší rvačky, a mnozí policisté byli poraněni chráněním presidentovy lóže před vpádem davu. Hrabě Christiani byl vážně pohmožděn a poslán. Celkem provedeno bylo asi 130 zatčení.

Jestli jeden pokus učiněn bude, vyprostiti americký parník Paris z měličny, na nichž uvízl, jež mnohou naději na jeho zachránění nená.

Kabinetní rada francouzská rozhodla se v neděli, vyslati křížák Síax, nyní zakotvený ve Fort de France, na Martineque, pro Dreyfusa na Dábláv ostrov. — Křížák může přistáti v Brestu kolem 24. června. Dreyfus bude dán do vojenského vězení v Rennes, dokud nebude o jeho osudu rozhodnuto novým soudem. Manželka Dreyfusova zaslala manželii svému telegram o rozhodnutí kabinetní rady a vřelými slovy těší vězně v konečnou spravedlnost. Listy, které přejí revisi tohoto soudu, s uspokojením konstatují, že pravda, právo a spravedlnost ve Francii budou slaviti vítězství. Esterhazy přiznal se v redakci časopisu "Daily Chronicle", že jest on pisatelem pověstného "borderau", a nikoliv Dreyfus. On praví, že generální štáb francouzský jest bandou bídačů, kteří ho hanebně opustili. — Plukovník Paty du Clam pokusil se prý ve vězení o samovraždu.

Ruská vláda zřídí válečný přístav ve Vladivostoku, konečném bodu sibířské dráhy na Tichomolí. Přístav Talien Van na východním pobřeží poloostrova Liao Tung, sloužiti bude za přístav obchodní.

Přeplování spoletnosti německé zvýšily přeplov přes Atlantický oceán o 10 procent.

Vláda japonská objednala v evropských loděnicích dva nové válečné křižáky a 28 torpédových člunů, jež mají býti dohotoveny roku 1908. Objednávka tato jest významná tím, že stala se v době zasedání komise mírové!

V Haagu byl schválen ve výboru mírových konferencí návrh amerických delegátů, jenž pojednává o zavedení mezinárodních smírčích soudů. — První komise kongresu míru přijala 18 hlasy proti 3 resoluci, kterou zavpovídá se užívati kuli "dumdum". Itálie, Velká Británie a Rakousko-Uhersko byly v menšině. Dále bylo usneseno nepoužívatí výbušných kul, jakož i vrhání třískavin z balonů. — Při důležitějších otázkách není možno dooclititi shody, následkem čehož panuje všeobecný náhled, že konference ukončí se beze všeho úspěchu.

Král italský, Humbert, udělí příštím rokem všeobecnou amnestii politickým vězňům, stane se tak na oslavu 40letého trvání italského parlamentu.

Ministerstvo jihoamerické republiky Chili odstoupilo. Ze Santjaga, hlavního města Chili, se oznamuje, že liberálové snaží se povahiti nyníjší konservativní vládu, jež ministerstvo, nyní odstoupě, bylo zreorganizováno v minulém prosinci.

Turečká lázeň ukazuje, jak mnoho nečistoty během času dostane se i do krve; ukvává Dr. A. Koeniga Hamburgských kapek ukřežle opt, jak mála této nečistoty v krvi zůstane, jelikož krev vyčistí a systém cévních zreguluje.

ČEŠI V AMERICĚ.

Čeští veslaři v New Yorku, kteří na den děkuvzdání účastnili se velikých závodů, utrpěli porážku, neboť předstívali byli na čtyřveslovce pennsylvánskými veslaři. Také obě čtyři na osmiveslovkách, juniorové i seniorové, prohráli.

Obchodníci a čeští občané g. wardy v Chicagu učinili příjemné překvapení svému populárním radnám p. R. Hurtovi. Poctili jej skvostnou zlatou hvězdou, ozdobenou velikým, zářícím diamantem a při té příležitosti uspořádali též pěkný banket v jedné z klubovních síní Pizeňského Sokola.

(Černá kronika.) Za zvláštních okolností spáchal sebevraždu texasský krajan Jan Paták v okolí West. Před rokem pojal za manželku vdovu Pappovou a zdálo se, že žijí šťastně, až asi před týdnem Paták pokusil se o otrávení celé rodiny, ale nezdařilo se mu to. V pondělí odvezl ženu a dítky z domova a dům zapálil. Mezi tím co dům hořel, zastřelil se.

V Clevelandu pořádán byl minulý týden sjezd "Recko-katolického sjednocení", k němuž náleželi po většině Slováci, Rusíni, a malá část Maďarů. Jednání bylo vždy uherské, ač velká většina členů je původu slovenského. Tomu učiněna příležitost v tomto sjezdu hlavně zásluhou Slováka p. Furdoka z Clevelandu a předsedy tohoto sjednocení, Cornelia Laurišina z Shenandoah, Pa. Úředníky byli zvoleni vesměs Slované a Maďarům odzvozněna hrana. Několik Maďarů, aspoň doposud hlásících se k nim, přestoupili při této příležitosti do tábora slovenského.

Sokol "Slovenská Lípa" v Chicagu pořádá každou neděli odpovedne sokolská cvičení na cvičišti tanního Douglasa parku. Ku konci září odbyván bude sjezd Česko-Slovenské Bratrské Podporující Jednoty v Chicagu. Do sjezdu má právo vyslati každý řád, jenž povinnosti své vůči jednotě správně plnil, jednoho vyslance. Sjezd odbyván bude v Česko-anglické Svobodné Škole na 18. ul. Od posledního sjezdu této jednoty, zemřelo 90 členů, z čehož připadá na mužské členy 52 a na ženské 38.

Česko-polský hřbitov v Chicagu nikterak nemůže rovnati se Česko-národním hřbitovu tamnímu, o čemž svědčí událost, která se stala minulý týden. Krajan jeden, vyznání katolického měl býti pohřben na česko-polském hřbitově, však když pohřební průvod s rakví nebožtíkovou přibyl na hřbitov k hrobu, shledáno, že jest zatopen špinavou vodou zvýší několika stop, takže se spíše podobal studni, nežli hrobu. Pochopitelně zdráhala se rodina zesnulého svoliti k tomu, aby drahé tělo nebožtíkovy ponoreno bylo do spousty kalné vody. Následkem toho rozhodli se pozůstalí nebožtíkovi, že mrtvolu pochovají na Česko-národním hřbitově.

Správa hřbitova česko-polského, nalézající se v rukou kněží, jest trestuhodná, neboť dle všeho jde jim spíše o peníze, jež za hroby dostanou, než o dokonalou úpravu hřbitova!

Na jedné z hlavních ulic v South Omaze otevřena byla zastávka, první to závod tohoto druhu. Majitel musí platiti \$50 živnostenského povolení ročně a mimo to složití uspokojivou záruku v obnosu \$5000. Těž musí vésti přesné záznamy o zastavených všech, přístupné v kterokoli dobu policii.

Za učitelky na obecných školách south-omazských zvoleny byly ve včerejší schůzi školní rady též sleč. Marie Nováčková a M. Seykorova. Místo školnické obdržel mezi jinými též Jos. Seykora. Školní census sbíráti budou: V první řadě, John Gallagher; v druhé, P. J. Barrett; v třetí, J. J. O'Rourke; ve čtvrté, H. J. Schupp. Dorozem škol zvolen opětě Dr. H. K. Wolfe při sluzném \$2,000.

Bezpečné a výhodné uložiti své peníze zakoupením si majetku v South Omaze. Nenaleznete výhodnější spekulace než-li vroubené příležitosti slibují. Po lhůtu 30 dnů nabízíme loty v Maloney's Addition, 6 čtverců jižně od Armourových jatek za pouhých 50 procent skutečné ceny. Podmínky: \$25.00 v hotovosti a \$5.00 měsíčně. Máme též mnoho domů a lotů, jakož i akrovič majetků poblíže So. Omahy na prodej.

LOS ANGELES, CAL. N. E. A. KONVENCE 11-14. ČERVCE. Za jedno hodinu v představení klan a spolek 65.00.

Letky na prodej od 25. června do 8. července, platící návratu do 8. srp. O místo ve speciálních vozích a blíže správy hláste se v městské úředovně, Telefon 216, 1208 Farnam st., Omaha.

SOUTH OMAHA.

Na konci minulého měsíce nalézalo se v městské pokladně \$15,262.88.

Pan J. E. Seykora odejel včera na sjezd státního lékárnického spolku do Kearney.

Během měsíce května 55,654 kusy dobytka, 218,350 vepřů a 47,501 kusů skotu pobito bylo ve zdejších jatkách.

Náčelník policie Carroll vypsal \$25 odměny za zatčení, kteréhožkoliv z pěti chlapů, kteří podíleli se na oloupení Al. Henstera minulý týden.

Povolení k stavbě obydlí vyzvedli si též mezi jinými Barboza Krejčí, na 17. a S ulici a John Svojišek na 24. a S ulici.

Za minulý měsíc prodáno bylo na zdejší poště za \$4,107.99 kolků.

V těchto dnech byla zde zorganizována unie natěračů s 21 členy jako č. 110.

Dráha Rock Island stavi nový most jižně od svého nádraží v Albright.

Za minulý měsíc přivezeno bylo do zdejších ohrad 68,000 kusů dobytka hovězího a 220,000 vepřů.

Suchá neděle straší zde stále, a zákon o přestupování nedělního klidu, provádě se nad obyčejně přísně.

V souhlasu s naffžením městské rady, všichni psi, pobíhající bez patičných známek, budou ode dneška stříleni.

Frank Doležal zatčen byl ve 12:45 v neděli ráno, poněvadž měl hostinec svůj otevřený. Především byla v South Omaze šestá "suchá" neděle.

Počínaje 19. červnem, městská rada zasedati bude po tři dny jako sbor equalizační a vyslyšati bude všechny stížnosti proti odhadům majetků.

Plynárenská společnost obdržela povolení ku položení rour na 21. ulici od G ku J, na 27. ulici od B ul. ku střední bloku mezi C a D, na C ul. od 26. ku 27., na 26. ulici od B ul. ku střední bloku mezi C a D.

Jatky Cudahyho dodají za \$100,000 nakládaného masa a podobného zboží do Alasky. Objednávku obdržely od Northwestern Transportation & Trading Co. Zvláštní vlaky, jež zboží povevou, budou slavnostně okrášleny.

Na jedné z hlavních ulic v South Omaze otevřena byla zastávka, první to závod tohoto druhu. Majitel musí platiti \$50 živnostenského povolení ročně a mimo to složití uspokojivou záruku v obnosu \$5000. Těž musí vésti přesné záznamy o zastavených všech, přístupné v kterokoli dobu policii.

Za učitelky na obecných školách south-omazských zvoleny byly ve včerejší schůzi školní rady též sleč. Marie Nováčková a M. Seykorova. Místo školnické obdržel mezi jinými též Jos. Seykora. Školní census sbíráti budou: V první řadě, John Gallagher; v druhé, P. J. Barrett; v třetí, J. J. O'Rourke; ve čtvrté, H. J. Schupp. Dorozem škol zvolen opětě Dr. H. K. Wolfe při sluzném \$2,000.

Bezpečné a výhodné uložiti své peníze zakoupením si majetku v South Omaze. Nenaleznete výhodnější spekulace než-li vroubené příležitosti slibují. Po lhůtu 30 dnů nabízíme loty v Maloney's Addition, 6 čtverců jižně od Armourových jatek za pouhých 50 procent skutečné ceny. Podmínky: \$25.00 v hotovosti a \$5.00 měsíčně. Máme též mnoho domů a lotů, jakož i akrovič majetků poblíže So. Omahy na prodej.

LOS ANGELES, CAL. N. E. A. KONVENCE 11-14. ČERVCE. Za jedno hodinu v představení klan a spolek 65.00.

Letky na prodej od 25. června do 8. července, platící návratu do 8. srp. O místo ve speciálních vozích a blíže správy hláste se v městské úředovně, Telefon 216, 1208 Farnam st., Omaha.

byly velké, nepřijemně působily na přítomné obecenstvo. Přítinu toho hledati také dlužno v dusné atmosféře, která za jevištěm panovala, a účinkující unavovala.

Špatnou spekulaci provedl Patrick Mulroy, jenž při práci v Armourových jatkách přišel před delší dobou o levou ruku. Bylo mu tenkrát nabízeno \$750 odškodného a stálá práce, avšak Mulroy dal se přemluvití právníkem a podal proti Armourovi žalobu na \$25,000. V pátek konáno bylo před spolkovým soudem přelíčení, jež skončilo vítězstvím strany obžalované. Porota dospěla k náhledu, že Mulroy zavini si neštěstí svojí vlastní neopatrností a nárok jeho odmrštija.

DROBNÉ ZPRÁVY.

Ve Woodburn, Ia. zastřelen byl v pátek ráno Nick Crosby svojí ženou během hádky. Manželé měli mezi sebou časté šarvátky a nedorozumění.

V Kansasu sebráno bylo šest set dollarů na zakoupení čestného meče pro gen. Funstona. V těchto dnech bude již objednan u jedné východní firmy, tak aby mohl býti hotov do návratu Funstonova.

Nový spis vídeňského prof. Schenka o předurčováním pohlaví budí ve všech kruzích velký zájem. Známo jest, že carevna, která v krátkém čase očekává radostnou událost, podrobila se předpisům, které prof. Schenk udal, aby carovi dostalo se mužského potomka.

Nápadník španělského trůnu, don Carlos, nalézá se přítomně ve finanční tísní, z čehož z mnohých stran se soudí, že ve Španělsku revoluce jest pouze otázkou velmi krátkého času. Carlos, nemaje prostředků, peněžních, bude tím úsilovněji domáhati se trůnu, aby mohl na dále vésti skvělý život. Nynější manželka Carlosova, princezna Rohanova, nemá žádného jmění. Jeden její bratr žil ve posluhování v newyorském restaurantu.

Jest velmi nepřiznivým, kdykoliv po nějakou dobu následkem vymknutí neb obraženiny k lůžku jsme upoutáni Olej Sv. Jakuba každý neduh tohoto druhu v brzku vyléčí.

HAYDEN BROS.

Roh 16. Dodge ul.

Výhodné koupě pro ty, kdož chtějí ušetřiti peněz. Ani v New Yorku nedostanete lepší výběr zboží, aneb ceny levnější.

Výhodné koupě střížního zboží.

25 kusů Jamestown Novelty, majících ceny 59c, vyprodáme po 25c 35 kusů celovlněných Seges, Chevotů, Henrietta a jin. druhů, majících ceny až 98c, bude vyprodáno za 49c 20 kusů celovlněného "Bicycle Cloth" 50 až 58 palců šířky, majících ceny až \$2.28 yard, nyní pouze 98c

Sukně a živůtky.

20 tuctů sukni, které mají cenu 49c, pouze 29c 35 tuctů sukni z látek rozdílných, majících cenu \$2.50, pouze 98c Ženské prací sukne... 25c 50 tuctů ženských živůtků po 25c 35 tuctů živůtků, majících ceny \$1.00 — pouze jeden pro jednoho odkupníka... 49c 200 tuctů živůtků šotišových, z madras, pignes, batistů atd... 98c

Prací látky.

12 1/2 c světlé Perkaly... 6c yard 35c a 40c Scotch šotíše... 26c " 45 druhů krásných Pekay Madras látek... 19c " 175 druhů nejpěknějších importovaných Organtínů v pěkných vzorcích... 15c " 50 kusů pěkných Dimity látek... 5c "

Mušské výbavné zboží.

75c a \$1.00 spodní prádlo... 25c 25c a 35c šle... 15c 75c a \$1.00 žehlené košile 50c kravaty... 25c všech vzorků... 35c \$1.50 a \$2.00 košile... 49c 25c kapesní šátky... 5c 15c lněné límce... 7 1/2c \$1.00 noční košile... 49c 25c lněné manšety... 10c

Výhodné koupě v přízemí.

Stěvečky pro děti... 49c Kozinkové šněrovací stěvečky pro děti... 63c Pěkné zapínací Dongola stěvečky pro dívky... 98c Pěkné šněrovací polobotky pro dámy, žluté neb černé... 98c Telec šněrovací stěvečky pro muže, ceny \$2.50... 98c

Grocerie v cenách nejnižších.

Minnesotská mouka... 90c Cihlový aneb limburaký sýr libra... 12 1/2c Bílá patentní mouka... 60c Golden Rio káva... 17 1/2c 10 lb ovesné mouky... 25c Mocha a Java káva... 25c 9 lb fazolí... 25c Slanina... 7c 10 kusů mýdla ku praní... 25c Pic-nic šunky... 5c Galonová krabice jablek... 30c 3 lb sádky jahodkoliví druhu... 19c Sardinky... 3 1/2c Sunký šelo 1... 7 1/2c Importované slanečky, soudak 75c Naložené sardinky... 4c

ALLEN'S Lung Balsam. Jest lék posilující a hojící srův a vřtažk a kořičk a bylin pomockami... 25c., 50c. a \$1.00.

* V krajině podél Cripple Creeku v Coloradu vytěženo bylo v měsíci květnu za \$1,625,000 zlata.

Čechové američtí budou míti příležitost slyšeti virtuosa na housle v osobě pana Jana Kubelíka, který přítomně hrou svou buď všeobecně nadšen všude, kamkoli zavítá. Pan Kubelík obdržel skvělou nabídku k umělecké cestě do Ameriky. Zabezpečuje se mu 50 koncertů a za každý z nich honorář 1000 zl. Rozumí se samo sebou že tak lákavou nabídku mladý umělec neodmítne. Koncerty americké mají býti pořadány v nejbližším koncertním období.

G. H. BREWER CO. pohřební a půjčovatelé koní... W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety

W. G. SLOANE & CO. obchodníci nábytkem, nádobím, roulety v číle 407, 409, 411 sev. 95. ulice, South Omaha. Telefon 238